



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

březen 2017 | vydání 8



Pani ředitelka Blanka Dvořáková společně s klienty a zaměstnanci při malé oslavě založení Centra služeb Slunce všem

Únor se nesl ve znamení SLUNEČNÍCH NAROZENIN

V únoru jsme ve Slunci oslavili svátek sv. Valentýna a zároveň dvě významná jubilea - 15. výročí založení Nadačního fondu Slunce pro všechny a 12. výročí zahájení provozu Centra služeb Slunce všem v Unhošti. *Text: Alena Šulcová*

Nadační fond Slunce pro všechny byl založen v únoru 2002 za účelem podpory dětí a dospělých se speciálními potřebami, podpory škol Slunce, Okresní organizace Sdružení pro pomoc mentálně postiženým ČR Kladno a Centra služeb Slunce všem v Unhošti. Za vznikem fondu stojí manželé Blanka a Jaroslav Dvořákové, a jak oba shodně říkají, činnost fondu se neobejde bez spolupráce s organizacemi i jednotlivci, kteří fond podporují a pomáhají mu jak finančně, tak jinými hmotnými dary.

Centrum služeb Slunce všem poskytuje sociální služby, denní stacionář, odlehčovací služby, pečovatelskou službu a sociálně terapeutickou dílnu, která zahrnuje práce v cvičné pekárně, pomocné práce v kavárně Slunce, úklidové, údržbářské a zahradnické práce. Zastřešuje také klub seniorů s jeho mnoha aktivitami. V Unhošti a ve Stochově Centrum provozuje chráněné bydlení a v Nouzově Domov dobré vůle, který slouží osobám se zdravotním postižením. V současné době se zaměstnanci Centra starají skoro o stovku klientů. ■

Velikonoční zajíci součástí terapie

V rámci aktivit denního stacionáře a ambulantních služeb se klienti pod vedením sociálního pracovníka podílí na výrobě různých dekorací a menších dárků. Při této činnosti si procvičují jemnou motoriku a zdokonalují se v manuálních činnostech. Výsledkem bývají moc pěkné věci, ze kterých mají sami klienti velkou radost. Jedním z posledních počínů našich klientů a sociální pracovnice Veroniky Hořánkové jsou tito velikonoční zajíci.

Text: aš



ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí, moc Vás všechny zdravím.

Jaro už se kvapem blíží a sluníčko nabírá na síle.

Rok 2017 je rok pro organizaci Slunce významný. Stále slavíme.... V únoru jsme oslavili 12 let od vzniku Centra služeb Slunce všem, současně slavíme 15 let od založení Nadačního fondu Slunce pro všechny a v září vzpomene-me 25. výročí otevření naší školy Slunce v Unhošti. V roce 2007 jsme otevřeli školku v Horním Bezděkově. Provozujeme ji již 10 let.

Za 15 let své existence rozdělil Nadační fond Slunce pro všechny finanční a materiální dary v hodnotě přes 29 mil. Kč mezi organizace, které se zabývají problematikou dětí a dospělých se speciálními potřebami.

Letošní slavnostní Koncert pro Slunce, věnovaný právě patnáctému výročí založení našeho nadačního fondu, se bude konat jako každoročně v Obecním domě v Praze 24. dubna 2017 od 19 hodin.

Všechny Vás na něj co nejsrdečněji zvzu a těším se, že se na něm potkáme.

V květnu proběhne tradiční Jarmark před Kavárnou Slunce v Unhošti, na jehož organizaci se podílí i Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením. Jarmark podporuje i Město Unhošť a těšit se na něj můžete 17. května.

A co nás v nejbližší době do prázdnin ještě čeká?

Ve škole Slunce v Unhošti chystáme na začátek června Dobročinný bazar šatstva, kabelek, bižuterie, skleněných i porcelánových věcí. Přesný termín se včas dozvíte. Ale už nyní můžete zachovalé věci nosit do školy.

Tak to vidíte, nudit se určitě nebudeme.

A abych nezapomněla, 2. června oslavíme Den dětí s kouzelníkem a hudebníkem v Kinosále v Unhošti a odpoledne na nás bude čekat oslava vzniku Domova dobré vůle v Nouzově.

Přeji všem hezké jaro, hodně elánu, zdraví, pohody a lásky.

Vaše

Blanka



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**



Inkluze pro nás není ŠPANĚLSKÁ VESNICE

**PŘÍZPUSOBENÍ
SLUŽEB MÁ VÝZNAM
PRO VŠECHNY**

V únoru jsem se díky Marušce Madejové z "Koordinačního střediska KIS" (www.kisinfo.cz) společně s účastníky ze 7 dalších evropských zemí (Itálie, Litva, Lotyšsko, Rumunsko, Slovensko, Španělsko a Turecko) zúčastnil ve španělském Cubillos del Sil tréninkového kurzu zaměřeného na inkluzi. Text: Jakub Dvořák

Tohle slovo u nás v České republice budí od loňského roku divoké vášně. Má celou řadu příznivců a odpůrců a aktuálně snad v pomáhajících profesích nenajdeme téma, o kterém by se psalo a mluvilo častěji. Zejména ve školství (v souvislosti s tzv. společným vzděláváním) je inkluze skloňována téměř každý den. Vzdělávání je ale jenom jedna část celé mozaiky. Inkluze je totiž daleko širší a obecnější pojem, který zahrnuje mj. inkluzi sociální, digitální a vlastně je způsobem myšlení. Je to takový přístup, při kterém o všech našich službách a nebo produktech automaticky přemýšlíme tak, aby byly přístupné úplně pro každého. A je jedno, jestli je to cizinec, rodič s dítětem nebo člověk s nějakým zdravotním postižením. Ukazuje se totiž, že přizpůsobíme-li služby a produkty

pro někoho se znevýhodněním, zlepšujeme je vlastně pro každého - např. bezbariérová doprava totiž není přínosem jenom pro vozíčkáře, ale také pro rodiče s kočárkem nebo člověka se zlomenou nohou.

Obrovský význam má zpřístupňování webových stránek a také ovládání nejrůznějších zejména elektronických přístrojů co nejširšímu okruhu uživatelů včetně těch, kteří mají obtíže se zrakem nebo sluchem. A neznám nikoho, kdo by neuvítal jednodušší zpracování některých formulářů na úřadech (např. ve formě zjednodušeného čtení). Možná bych si pak i já dokázal daňové přiznání podat úplně sám!

Na kurzu jsme se vzájemně inspirovali, co který stát pro inkluzi dělá a co můžeme udělat my sami. Shodli jsme se, že ve všem co děláme a poskytujeme ostatním lze hledat a nacházet možnosti zlepšení přístupnosti. Jedná se totiž o nikdy nekončící proces, neboť každý z nás je jedinečný a tato rozmanitost vyžaduje celou řadu kreativních přístupů a řešení. I proto může být inkluzivní přístup hodně těžký, finančně náročný a pro někoho to znamená i veliký kotrmelec v myšlení. Jsem ale přesvědčený, že o inkluzi má naše společnost usilovat - je totiž přínosná pro každého. ■



Setkání zástupců evropských neziskovek a dalších pomáhajících organizací

Vize a mise ve Slunci

Představujeme Vám naši společnou vizi a misi, které jsme si ve Slunci definovali na základě řady diskuzí se zaměstnanci, klienty a také lidmi zvenčí. Je to formulovaný cíl a poslání, kterými se řídíme, a v které věříme.

Vize: Každý člověk je plnohodnotným členem společnosti a vede spokojený život.

Mise: Vzděláváme, vychováváme a podporujeme děti a dospělé v průběhu celého jejich života. Pomáháme hledat potenciál jít svou vlastní cestou a uplatnit se ve společnosti. Široké veřejnosti ukazujeme, že každý má své místo na slunci.

KALENDÁRIUM



✓ **15. 3.** - **Pečení pro dobrou věc** před Kavárnou Slunce v Unhošti - v nabídce sladké a slané pečivo a klobásky z grilu, ale také velikonoční dekorace.

✓ **24. 4.** - **Koncert pro Slunce** v Obecním domě v Praze začne v 19 hodin, vystoupí celá řada umělců a hostů.

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Senioři zazpívali v Centrinu

Poslední únorový den zahráli a zazpívali členové Klubu seniorů Slunce společně s Vladimírem Albrechtem uživateli unhošťského Centrinu. Zaměstnanci i někteří



uživatelé na seniorky čekali v krásných, ručně vyrobených kloboucích. Asi největší úspěch měla písnička „Malovaný džbánek“, při které už zpívali opravdu všichni včetně personálu. Text: ik

Rekonstrukce podlahy

Díky finančním prostředkům z veřejné sbírky z projektu Cimrman pomáhá byla v únoru rekonstruovaná podlaha v počítačové třídě ve škole Slunce v Unhošti. Zároveň byla nově vybudovaná kancelář pro zástupkyni ředitelky. Moc děkujeme všem, kteří přispěli a pomohli tak zkvalitnit prostředí, ve kterém se děti učí. Text: aš



Plavání se Sluncem

Každé úterý mají naši klienti možnost jet do plaveckého bazénu v Tuchlovicích, který má úžasně teplou vodu. Pro neplavce jsou k dispozici různé podpůrné pomůcky. Plavání zajišťují sociální pracovníci Ivana Kankrlíková a Richard Fafejta. Zároveň si klienti i zaměstnanci Slunce mohou přijet zaplavat zdarma i s rodiči či sourozenci, a to každý lichý týden v neděli od 8 do 9 hodin, kdy je bazén vyhrazen pouze pro Slunce.

Text: Ivana Kankrlíková



Klienty plavání baví.

NA ODLEHČENÍ



Uhadnete číslo?

• Jaké parkovací číslo se skrývá pod autem? Pište na zpravodaj@slunce.info. Pro tři z Vás je připravena malá odměna:-)



Vítězové únorového kvízu

• Děkujeme všem, kteří si s námi zahráli a tipli si přísloví z únorového úvodníku Jakuba Dvořáka. Mile nás překvapila rozmanitost odpovědí a vlastně všechny pasují:-)

1. Nač stahovat kalhoty, když brod je ještě daleko - **Dana Bečvářová**.
 2. Žádný učený z nebe nespádl - **Monika Urbanová (Nadace T-Soft Eternity)**
 3. Trpělivost růže přináší - **Zdeňka Kreuzmanová a škola Stochov**.
 4. Kdo nic nedělá, nic nezkaží - **František Konvalinka**.
- Pro všechny čtyři výherce máme připravenou poukázku na dort a kávu do naší kavárny.



Zpravodaj Slunce, vydání 8, březen 2017

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, I. Kankrlíková, V. Hořánková, M. Kmínková. Tisk Slunce.

Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>